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Überdruss digitaler Kommunikation
bei Jugendlichen zwischen 12 und 19 Jahren

Ich bekomme 
manchmal so viele 
Nachrichten aufs 

Handy, dass es mich 
total nervt

44%

Es kommt o� vor, 
dass ich mich vergesse 
und viel mehr Zeit am 
Handy verbringe, als 

ich geplant ha�e

72%

Ich schalte  
regelmäßig mein 

Handy bewusst aus, 
um Zeit für mich 

zu haben

32%

Ich genieße es, 
wenn ich Zeit ohne 
Handy und Internet 

verbringen kann

53%

Wenn ich mein  
Handy nicht anhabe, 

habe ich Angst, 
etwas zu verpassen

44%


